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II. Vilmos Bukarestben.
Berlinből feltűnést keltő hirt rö­

pített világgá a távi ró. A német csá­
szár Bukarestbe készül. A hirt külö­
nösen érdekessé teszi az a körülmény, 
hogy most tették közzé az orosz-ro­
mán uralkodói családokban történő 
eljegyzés idején, amikor tehát, a két 
ország között a barátságot még ro­
koni szálak is erősbitik.

Vilmos császárra felette jellemző 
ez a terv. A hatalmas németség ural­
kodója mindig beszéltet magáról. Nem­
csak udvari bálokon, fejedelmek foga­
dásánál jelenik meg, hanem részt vesz 
alattvalóinak örömében és bánatában 
is. Leszáll trónjáról s ha valamelyik 
nagyobb cég, gyártelep jubilál, ha va­
lamelyik tudományos egyesület érde­
kesebb témáról vitatkozik, ha egy da­
lárda vagy vadász társaság valamilyen 
ünnepélyesebb dolgot rendez, ott leg­
többször megjelenik hohenzollerni II 
Vilmos s megjelenésével nemcsak az 
ünnep fényét emeli, hanem beszédjével 
csaknem mindig érdekessé is teszi az ün­
nepséget.

Ilyen körülmények között ne cso­
dálkozzunk, ha népének óhaját, titkos

vágyát alaposan ismeri s ő maga fá­
rad legtöbbet azért, hogy megelége­
dettnek lássa nemzetét.

A hármasszövetség Becs ügyet­
len politikája következtében a balkáni 
hábomk alatt eljátszotta Románia szim­
pátiáját, amely orosz befolyás alá került. 
A román trónörökös^ a cár leánya kö­
zött kötendő házasság következtében 
úgy látszik teljesen elveszett Románia 
a hármasszövetség részére.

Pedig Románia elvesztése nem ki­
csinyelhető le. Nemcsak hadászati 
szempontból jelentős ez a barátság, 
hanem mint kereskedelmi piac is el­
sőrangú Kétségtelenül Németország 
vészit legtöbbet Románia ezen pálfor- 
dulásán nem csupán azért, mert a 
hármasszövetségből a legtöbb haszna 
neki van, hanem azért is, mert keres­
kedelmi áruinak egyik fontos piacát 
veszítette el ezáltal.

li-ik Vilmos utja kétségtelenül 
Románia barátságának visszaszól zése 
érdekében történik. Hogy fog-e ez si­
kerülni, azt csak a jövő fogja megmu­
tatni.

(M.)

Az uj sajtótörvény végre­
hajtása.

Brassó 1914. ápr. !0.

Az utolsó percben végre megjelent az 
uj sajtótörvény végrehajtási rendeleté, ame­
lyet az egész kormány nevében Tisza István 
miniszterelnök irt alá.

A rendelet terjedelmes munka, 80 pa­
ragrafusba szorítva teszi még ' szigorúbbá a 
törvény szigorú intézkedéseit. Túlnyomó ré­
szében a köteles példányokról, azok beszol­
gáltatásáról intézkedik, hosszabban foglalko­
zik a kaució ügyével is.

A lapok szerkesztőségeinek nyakán már 
csak egy paragrafussal szorítja a hurkot. A 
66. §. elrendeli, hogy büntetés alá esik, aki 
a hatóság engedelme nélkül :

1. a büntető bíróság előtt a nyilvános­
ság kizárásával tartott tárgyalást vagy főtár­
gyalást, vagy pedig polgári vagy fegyelmi 
bíróság előtt a nyilvánosság kizárásával tar­
tott tárgyalást bármely módon egészen vagy 
részben közzétesz ;

2. bűnvádi vagy fegyelmi ügyben, to­
vábbá a polgári bíróság előtt megindított 
házassági, születés törvényességének meg­
támadása iránti, kiskorúság meghosszabbítá­
sa, gondnokság alá helyezés és az atyai 
hatalom gyakorlásának megszüntetése, elme­
gyógyintézetbe, vagy kórházi elmebeteg osz­
tályba felvétel, vagy onnan elbocsátás iránti 
ügyben beadványt, vagy hatósági iratot, a 
melyet a hatóság nyilvánosságra nem hozott, 
egészen vagy részben közzétesz ;

3. gyermek vagy fiatalkorú ügyében 
hatósághoz intézett beadványt, hatósági ira-

Jézus keresztutja.
A katli. népszövetség számára márc. 22. K. H. és 
II. I.. főginm. tanárok vetített képekkel kiséri elő­

adásának kivonata.)

IV.
Jézus Kálvária-utjának majd minden 

nevezetes mozzanata emlékkel van megörö­
kítve. Ott van a Keresztszögezés kápolnája ; 
a Stahat Mater — Áll a keserves Anya — oltár, 
a hol a Szüzanya állott a kereszt alatt; a Kc- 
resztfelmagasztaltatás kápolnája, azon a he­
lyen, hol a szent keresztet a földbe sülyesz- 
tették. Ebben az üreg ezüsttel van burkolva 
és mellette húzódik egy 15 cm. széles hullá­
mos hasadás, mely a hagyomány szerint Jé­
zus halálakor keletkezett. Azon helyen, hol 
a katonák Jézus ruháin osztozkodtak, van a 
Ruhafelosztás kápolnája : a Longinus kápol­
na azon helyen, melyen a római centurio 
állott, midőn Jézus oldalát lándzsájával meg­
nyitotta ; a Megjelenés kápolnája, hol Jézus 
feltámadása után Szűz anyjának megjelent. 
A Szent Ilona templomában van az a kő, 
melyen a jámbor császárné ült és imádko­
zott, midőn Jézus keresztjét keresve a ta­
lajt felásatta. Egyik része a Keiesztfeltalátás 
kápolnája azon a helyen, hol a szent ke­
resztet, a szegeket és a feliratot egy cister- 
náhan meglelték.

A zsidó szokás és törvény szerint min­

dent el kellett ásni, ami a ki végeztetésre
szolgált, mert azt tartották, hogy átokkal 
van sújtva minden eszköz, amelyet ilyenkor 
használtak. De útját is akarták állani, hogy 
Jézus vérrel áztatott keresztje követőinek 
emlékül és tisztelettárgyul ne szolgálhas­
son. A papi fejedelmek tehát igen mélyen 
ásatták el Jézus keresztjét egy a közelben le­
vő cisternába a másik két keresztlel együtt. 
De éppen ezáltal tette lehetővé az isteni 
Gondviselés, hogy e legdrágább kincsnek, e 
legszentebb ereklyének ma is birtokában va­
gyunk. Szent Ilonának, Nagy Konstantin 
császár édes anyjának első gondjai közé tar­
tozott a Jézus által megszentelt helyeknek 
felkutatása. E végből 326-ban ásatást rende­
zett a Kálvárián a Hadrián császár által 
emelt pogány templom romjai közt. Hosszas 
és fáradságos munka után mélyen a föld- j 
ben csakugyan találtak 3 ép fa keresztet, mel- | 
letttik a vasszegeket és a feliratos táblát, ; 
Hogy megtudják, melyik Jézus keresztje, Ma­
karius Jeruzsálem i püspök tanácsára oda 
vittek egy halálos beteg asszonyt, és buzgó ! 
imák közt a keresztekkel érintették. És az 
egyiknek érintésétől hirtelen meggyógyult 
Ez volt tehát Jézus keresztje.

A boldog császárné az egyik kereszt- 
szegei fiának koronájába foglaltatta, ez jelen­
leg a savoyai királyi család tulajdonát ké­

pező monzai koiona ; a másikból a császár 
lovának zablyát készítettek, hogy ha fia erre 
ránéz, magát zabolyázni tanulja. A harmadik 
szeget Rómába küldte Sz. Sylvester pápá­
nak ! Ezt a szeget aztán Gergely pápa 593- 
ban odaajándékozta a keresztény hitre tért 
Theodolinda longobard fejedelem asszony­
nak, ki abból férje, Agilulf számára koronát 
készitetett. Ez az u. n. lombard vaskorona : 
egy 8 cm. széles arany abrocs, drága kö 
vekkel kirakva, melyen belül fut végig a Jé­
zus szegéből készült kissé repedezett vas­
abroncs. Ezzel koronázták azóta a longobard 
majd később az itáliai királyokat s végül a 
német—római császárokat. Utoljára I. Ferdi­
nand osztrák császár fejére tették, mint Lom­
bardia uralkodójának 1838-ban, azóta a bé­
csi császári múzeumban őrzik.

A 3 nyelvi! — zsidó-görög-tatin — fel­
iratos táblát Szt. Ilona szintén Romába 
küldötte s itt Konstantin egy templomot épít­
tetett — a jeruzsáiemi szent Kereszt templo­

mát, melyben mai nap is őriztetik.
Lgv arasznyi szélességű, hét ujjnyi 

magasságú s két ujjnyi vastagságú, az idők 
folyamán megfeketedett fatábla, melyen a 3 
nyelvű feliratból ma már csak nehány betű 
van meg, mert a táblácskák széleiből lemet­
szett szeletkéket adtak egyes egyházaknak 
szent ereklyékul.
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tut vagy az eljárásnak bármely részét közzé­
teszi, vagy hatósági eljárás tárgyává tett ilyen 
ügyről nyomtatvány utján hirt ad.

A sajtótörvény és a rendelet április 
12-1 u, luisvét vasárnap lépnek hatályba, 
ükkor kezdődik meg a statárium, amelyre 
már készülődnek a hatóságok.

így az ügyészség rendeletet kapott, 
hogy a lapukat tüstént megjelenésük után 
élt kell nézniük. Az ügyészség tagjai 
tanácskoztak is már ebben a dologban.

Annyi bizonyos, hogy a sajtóügyeket 
nem mi, az újságírók fogjuk indítani, hanem 
azok, akik bennünket zaklatni, üldözni akar­
nak. De ez majd elválik.

Egyelőre annyi bizonyos, hogy a tör­
vény meg van, végre is hajtják. Hogy ho­
gyan, az a jövő titka. Vigasztaljuk magunkat 
azzal, amivel lehet, a jövőbe vetett remény­
séggel s örülünk, hogy még a buzgó Tisza- 
párti „Az Újság“ is igy tudja csak méltatni 
Tisza legsajátosabb csinálmányát:

„A sajtótörvény végrehajtási utasítása 
is kikerült már a minisztériumból s ezzel 
lezárhatjuk az utolsó illúzió aktáját is. Valami­
képpen tigy gondoltuk, hogy amit a törvény 
alapján ostobán, vagy gonoszul lehet kihasz­
nálni a sajtó ellen, azt az utasítás majd oko­
san és liberálisan fogja értelmezni. S/ú sincs 
róla. Az utasítás olyan, mint a törvény s a 
törvény olyan, hogy nemcsak meghajolni kell 
elölte, hanem védekezni is ellene. Azért se­
baj, megleszünk valahogy. S ezentúl majd 
lesz egy faktor, mely állandóan c törvény 
ellen fog agitálni : a törvény végrehajtása.“

8 színi szezon propmmjn.
Faragó Ödön nyilatkozik 

a „Brassói ujlapnak“.
Brassó, 1914. márc. 10.

Tudva levő dolog, hogy K o m j á t h y 
János, a kassn brassói színházak igazga­
tója, ez év őszétől kezdve, a temesvár bu­
dai szinikeriiletet nyerte el és helyet a Bras­
sóban is igen kedvelt Faragó Ödön tölti be.

F a r a g ó tegnap Brassóba érkezett, 
hogy a nyári színkörre nézve megkösse a 
bérleti szerződést.

A jámbor Ilona császárné a feltalált 
szent keresztnek egy részét fiának küldötte 
Kunst,intinápolyba. a másik részét a szeg­
gel és feliratos táblával együtt Sylvester pá­
pának Rómába, ki azt az előbb említett Sz. 
Kereszt basilikába helyezte s mai nap is ott 
őriztetik. A többi részét ezüst szekrénybe 
zárva átadta Makarius püspöknek, ki azt 
abba a fényes templomba tette, melyet Nagy 
Konstantin és Sz Ilona az Ur sírja felett 
építtettek. Midőn II. Kozroes perzsa király 
(i 14-ben Jeruzsálemet elfoglalta, ezt a temp­
lomot is elpusztította, temérdek zsákmányt 
és hadi foglyot hurcolt magával. A zsákmány 
közt volt az ezüst szekrény a sz. kereszttel, 
a hadi foglyok közt Zakariás Jeruzsálemi 
püspök. Heraklius görög császár 14 év múl­
va fényes győzelmet aratott a perzsákon, 
a győzelem jutalma es béke dija is 
fényes volt, a sz. kereszt és a püspök ki­
váltása. Ezen örvendetes esemény emlékét 
üli az egyház szept. 14-én, a sz. kereszt 
fel magaszta Itatásának ünnepén. A császár 
először Konstantinápolyba, majd egy év múl­
va Jeruzsálembe vitte a szt. ereklyét. Itt fé­
nyes királyi díszbe öltözve saját vállaiu akarta 
felvinni a Kálváriára. Azonban egyszerre 
mintha lábai a földbe gyökereztek volna,

B R A S S Ó 1 U J I. A P

Az uj igazgató tudósítónk előtt elmon­
dotta, hogy a brassói szezonban - melyét 
ez év szeptember 3-ikán B r ó d y Sándor 
Tanító n ö cimii darabjával kezd meg 
mutatja be társulatát, melynek 15 férfi és 
12 női tagja, és 14 férfi és 15 nőből álló 
karszemélyzete van.

A társulat tagjai már a megnyitó elő­
adás előtt 2 héttel Brassóba érkeznek, itt ta­
nulják össze a darabokat és a művész­
nők és művészek mintegy 10— 12 előadás 

! keretében tudnak mindnyájan bemutatkozni.
Az igazgató a rövid szeptemberi mű­

sor keretében is több eredeti darabot mutat 
be. Szilire kerülnek : S t e I a n i d es z Károly 
és (j é c z y István daljátéka : M á t y á s sze­
relme, dr. K ún Ernő; Vakmerő játék 
és F a I k Richard : Acs ;i s z á r é r i cimii 
drámája, valamint Lipíay Károly vigjátéka: 
A kántorkisasszon v.

Ezenkívül a Királyszinház egyik május- 
I ban szinrekerülő operetje a N a p s u g á r és 

a Vígszínház Sárga kabát című kínai 
I színmüve is bemutatásra kerülnek.

Faragó Ödön a kassai szezont október 
i 2-án nyitja meg,

Faragó még akkor, mikor elnyerte a 
j kassa- brassói színház bérletét. 1000 koro­

nát adott át a kassai Kazinczy-körnek az- 
; zal, hogy tűzze ki p ilyadijul egy olyan drá­

mára, a melynek cselekménye Kassa törté­
netéből vagy társadalmi életéből van merítve,

A pályázat határideje május elsején jár 
le és ha sikerül irodalmi becsű pályamunkát 

j találni, ez lesz a kassai megnyitó-előadás 
darabja.

Faragó Ödön átvette Komjáthy összes 
díszleteit és felszerelésének nagy részét és 

I igy az idei csonka szezonban még azokat 
! használja, azonban kijelentette tudósitónk 
j előtt, hogy a jövő nyári színházi szezonban 

minden uj darabot eredeti díszletekkel mutat 
be, azokkal, amelyekkel a darabok premierjét 
Kassán eljátszák.

Az itt bemutatásra kerülő premierekhez 
pedig — a szükséghez képest uj díszletek» t 

I készíttet.
Faragó Ödön szombat estig marad 

Brassóban és a szerződést az uj bérlővel 
I — bár eddig némi differenciák merültek fel —
I lehetőleg holnap írja alá.

nem birt tovább menni. A szent püspök 
figyelmeztette, hogy Jézus szerénységéhez és 

! alázatosságához semmiképpen sem illik a ki­
rályi pompa. Erre szegényes ruhába öltözött 
s igy vitte vissza a sz. ereklyét előbbi he­
lyére, az Ur sírja fölé emelt templomba. Itt 
őriztetik ma is a jeruzsálomi patriarcha fe­
lügyelete alatt és minden év nagypéntekén 
nyilvánosan kitétetik a zarándokoknak nná­
dasul.

A jeruzsálemi püspökök örömest ad­
tak belőle egy-egy szilánkot a nevezetesebb 
egyházaknak és kiválóbb zarándokoknak. A 

j mi templomunkban is van egv kis ereklyé­
je a sz keresztből, amelyhez a sz. kereszt 
feltalálásának emlékünnepén, máj. 3-án csókra 

I járulunk. A bécsi császári kincstárban is van 
egy kis darabka.

Így terjedtek el a sz. kereszt szilánkjai 
az egész keresztény világban. Jézus kereszt­
fája. a zsidóság szemében botrány, a po- 
gányokéban babona, hódító útra kelt és 
diadalmasan járta be az egész világot; ne­
künk az Üdvösség fája s éppen azért mindig 
a legnagyobb vallásos iisztélét tárgya volt, 
van és lesz.

(Vége.)

NAPIMWEK.
Nagyheti sorrend a plébánia templomban.

Nagyszombaton : reggel 7 órakor tv, 
viz, húsvéti-gyertya szentelése. AilchijV . < 
mivé. Délután 6 órakor feltámadás. Jó v 
ben kikerüléssel. A hívok kéretnek gyeit)',,; 
hozni, hogy égő gyertyával kis,1- :V a • Oltó 
riszentséget.

Hnsvét napján : Ftelszcnlelés minT o 
csendes szí. mise után tehát: ii, 7, 8, Bóra­
kor. Délelőtt 10 órakor szt. beszéd (magyar) 
Ínfű lás (zenés) szt. mise, a fél 12 órás 
sz t. m i s e el m a r a d. Délután 5 órakor 
litánia áldással.

Hnsvét II. napján : Úgymint első nap­
jain, csak magyar helyett német szent be­
széd.

Nagyszombat 
(ápr. 11.)

gyönyörű széttartásait csak úgy tudjuk meg­
érteni, ha szem előtt tartjuk azt, hogy re­
geibe ezeket a szertartásokat este kezdették 
s egész éjszaka végezték, másnap hajnalig 
tartott az isteni tisztelet és hogy ekkor tör­
tént a katekumeuok (hitujoncok) megkeresz- 
telése. A szertartások rendje ez ;

1. ) Tüzszentelés a templomon kívül. 
Ebből a tiizből gyújtják meg a gyertyákat, 
Krisztus jelképeit.

2. ) A húsvéti gyertya szentelése, mely 
,i föltámadt Kr. jelképe. Az öt mélyedés raj­
ta Kr. öt szent sebére, az öt szentelt föm- 
éngerezd rajta azon fűszerekre emlékeztet, 
melyekkel a szent-asszonyok Kr. testét be­
balzsamozták. Ez a húsvéti gyertya 40 na­
pig a főoltár evangélium oldalán nagymisé­
ken meggyujlatik.

3. ) A 12 olvasmány az ószövetségből 
a keresztelendők oktatására.

4 ) A kercsztkut és keresztvíz megszen­
telése, mert régebben ez éjjel történt a ke­
resztelés, melynek végével az újonnan keresz­
tellek a Mindenszentek litániájának elimád- 
kozása közben vonultak be a templomba.

5.) a szentmisére, melyet a pap fehér­
ben végez. Glóriára újra megcsendülnek a 
harangok s az orgona is megszólal s Alle­
in j.it (Áldjátok az Urat!) énekelünk.

Este 0 órakor van a föltámadási kör­
ménél. A pap a szentsirhoz megy, ott az 
assistentiával felváltva elénekli a 138. zsol­
tárt, majd a főoltárhoz viszi a szentséget s 
háromszor énekli : Fax vobis, ego sum, al- 
Icluja, mire azt feleljük: Nolite tiniére, alle­
luia. Azután rázendít a kedves húsvéti hym- 
nuszra : „Föltámadt Kr. e napon,“ melyet a 
nép tovább folytat és megindul a fényes 
körmenet.

Mikor az Ur Jézus végig vonul utcain­
kon, a legnagyobb tisztelettel kell Öt kisérni. 

i Kerüljünk minden felesleges beszédet, neve­
tés!, lármát és rendetlenséget. Áz oltáregylet 
tagjai,'az egyhaztanács s átaIában minden 
káth. hivő lélek jó példával fognak elöljárni, 
hogy az emberek látván a mi hitünket, épül­
jem k rajtok és ők is Isten dicsőítésére buz- 
duljauak. Ha valaki tiszteletlenséget venne 
észre, szeretettel és feltűnés nélkül figyel­
meztesse a rcndetlenkedőt.

A Brassói Rom. Katii. Egyházi Ének­
karnak f. é ápr. 5-én, virágvasárnapján tar­
tott egyházi hangversenye anyagilag is szé­
pen -sikerült. Az összes bevétel 538 K. 40 f. 
kiadás 299 K. 5 t, tiszta jövedelem 239 K



82. szám. B I d s c ó 3. oldal.
35 f. volt. amely összegből 150 K.-t az or- 
iNinaalaphoz csatoltak, 80 K. 35 fillért pe­
dig az egylet céljaira (hangjegyek beszerzé­

sűi.) fordítanak. A hangverseny alkalmá­
val feliiIfi/ettek : Piesslmger Károlyné 10 K-t, 
Síposs Ferenc 2 K-t, Brauner János és N.
X úrnő 1 1 K-t, üarai Frnö 3(1 f-t. rá­
adják a nemes szivü adakozók az egyesü 

let elnökségének hálás köszönetét.
A brassói népszövetségi takarek-és hi­

telszövetkezet f. évi április hő 19-ik n va­
sárnap délután 3 órakor tartja a róni. katli. 
lenti-iskola rajztermében lll-ik évi rendes 

közgyűlését. A mennyiben a kitűzött napon 
a közgyűlés nem lenne határozatképes, az 
njabb közgyűlést tekintet nélkül a megjelenő 
részvényesek számára, a fenti helyen és idő­
ben, április hó 26-ikán tartják meg.

Megjutalmazott vadászok. A foldmive- 
lésügyi miniszter Sietnie János barcarozsnyói 
és Hausleiter Walter brassói lakósoknak du- 
vadak irtásáért 30—30 korona jutalomdijat 
utalványozott.

Unitáriusistentisztelet tartatik Urvacso-' 
iával egybekötve hétfőn, husvét másodn ip- 
ján a helybeli református templomban.

A választókerületek beosztása. A bel­
ügyminiszter ma érkezett leiratában megküldte 
Brassó város tanácsának az uj választói-tőr- 
vény alapján eszközölt és a városi két kerület 
beosztását a vonatkozó rendeletét.

Lopás. Kellemetlen meglepetés érte ma 
reggel Totoruc Sándor szolgát, aki Marga­
ret fuvarozó vállalatánál áll alkalmazásban. 
Todoruc ugyanis a Kút-utca 8 szánt alatt 
munkaadó gazdája irodájában szokott aludni 
s a megtakarított pénzecskéjét, mintegy 120 
koronát, amely ujjasának bélésébe van be­
varrva, minden este szépen a feje alá teszi s 
rajta aluszik. Az éjjel ugylátszik igen mély 
álma volt, inéit valaki ügyesen kilopta feje 
alól az ujjast, felfejlette s a 120 koronát ki­
lopta. A károsult Totoruc ma feljelentést 
lett ismeretlen tettesek ellen, a rendőrség a 
nyomozást megindította.

Az uj dandárparancsnok Brassóban.
Dieterich Ernő ezredes, a brassói 31. 
gyalogdandár uj parancsnoka megérkezett 
Brassóba. A brassói helyőrség tisztikarának 
bemutatkoz tsa az uj dandárparancsnok előtt 
szombaton délelőtt II órakor lesz a tiszti 
kaszinó lensori helyiségében.

Katholikus pap — katonai attache
Az amerikai Egyesült-Államok történetében 
most fordult elő legelőször, hogy egyik tá­
bori papját katonai attachévá nevezte ki. 
F e i n I e r atyáról van szó, aki 1871-ben 
született Németországban. Fiatal korában 
Amerikába került, pap lett s 1909-ben a 
hadsereg a szolgálatába lépett. Legutóbb a 
l’hillipini-szigeteken teljesítette hivatását sitt 
érte a kormány kinevezése, amely Tokióba 
az. Egyesült-Államok katonai attaciiéjává de 
I egálja.

Özvegyek nyugdija. Newyork állam 
parlamentje elé legközelebb érdekes törvény­
javaslat kerül, amely rendes havi nyugdíj­
ban kiváltja részesíteni mindazokat a szegény 
öz.vegyaszonyokat akiknek tizenhat évesnél 
fiatalabb gyermekük van. A nyugdijat termé­
szetesen csak akkor fizetik, ha az anyák ma­
guk gondoskodnak gyermekük felneve,cserül 
és ellátásáról A nyugdíjra való jogosultságot 
Newyork állam területén való egy éves • *tt- 
lakás biztozitja A javaslat szerint egy gyer­
mek után 20. két gyermek után 3:> és min­
den további gyermek után 10 10 dollar a

1 I ' P
havi nyugdíj, azzal a korlátozással, hogy a 
nyugdíj havonta 60 dollárnál több nem lehet. 
Az amerikai lapok közlése szerint a javas­
latnak a képviselők között nagy többsége 
van.

Knresztényszocialisták nagygyűlése. A
Keresztén vszi iciaiis Egyesületek (árszagos 
Szövetsége agilis 2fs-áu tartja Budapesten 
tizedik közgyűlését és ezzel kapcsolatban kü­
lönféle szervezeteinek és a kere ztényszociá- 
lista pártnak gyűléseit. Délelőtt díszközgyű­
lés lesz, melyen Gisswein Sándor dr. orsz. 
képviselő beszéde után Csernoeh János dr. 
hercegprímást megválasztják a szövetség fő­
védnökévé. Ezt követi a rendes közgyűlés 
a szokásos jelentésekkel. A közgyűlést dél­
után folytatják és este lesz a pártgyillés. E 
gyűlésekkel párhuzamosan a keres/teuyszo- 
eista szabómunkások, épitőmunkások, fa-, 
vas- és fémmunkások, bőrmunkások szak- 
szervezetei is tartanak gyűlést, továbbá a 
keresztény szociális föld bérlő részvénytársa­
ság. A nagygyűlés színhelye a Szent István 
társulat palotája lesz.

Lakások kiadása. A brassói r. k. egy­
házközség tulajdonát képező következő ha­
zakban üresednek meg lakások illetve üzlet­
helyiség : Kolost o r-u tea 23 sz. a. az 
udvari emelet (4 szoba, 2 előszoba.) Ko­
lostor-utca 29 sz. a. egy udvari emeleti 
lakás. Kolost o r-u t c a 29 sz, a. üzlethe­
lyiség és lakás. Fenti lakások szt. Mihály 
napján üresednek meg. Kiadó továbbá K o- 
I ostor-utca 27 sz. a. egv utcai emeleti 
lakás (kiadó június hó l-töl.) Irásbeliajánla- 
tokat — kitüntetve a bérösszeget — elfogad 
a plébánia hivatal, Kolostor-utca 23 és Si­

pos Ferenc gondnok Kut-utca 17 sz. alatt. 
Ajánlatok beadásának határideje 1914 ápri­
lis hó 14. Bővebb felvilágosítással szolgál 
a plébánia és gondnok.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű bútor- 
csomagolást Kapu-utca 72.

Táwir&tak,

$n/t/os Irtj/taJó Unit set.

R ó m a, ápr. 10. Tegnap az itt 
leszállóit Gitta di Milano nevű légha­
jót, mintán az utasok kiszálltak belő­
le, a szélrohani egy fához sodorta, a 
selyemburok felszakadt és a kiömlő 
gáz felrobbant.

A hatalmas robbanás következté­
ben 50 személy megsérült, kik közül 
hármat halálos sérülésekkel vittek a 
kórházba.

A léghaji) teljesen elégett.

\’i\mos császá r \err\r.

Kői n, ápr. 10. A Kölner Zei­
tung mai száma hivatalosan megcá­
folja azt a hirt, mintha a német csá­
szár az orosz földön letartóztatott né­
met aviatikusok szabadonboesálasa cél­
jából a cárhoz sajátkezű levelet irt 
volna.

(iöröt/orsznif/t o■

Róma, ápr. 10. A hármasszü- 
vetség itteni nagykövetei tegnap szer­
kesztették meg a Görögországhoz in­
tézendő válaszjegyzék szövegéi.

Mr^f operált Ki ríúf/.
Stockholm, ápr. 10. A svéd 

királyt tegnap délelőtt gyomorfekély 
miatt megoperálták. A műtét jól sike­
rült és a király állapota megnyugtató.

liomftolo suffruf/ett.
L o n d o n, márc. 10. Egy suf- 

ragett ma a British Múzeumban szá­
mos értékes tárgyat megsemmisített. A 
merénylőt sikerült letartóztatni.

Hiznlom rf/tf szász Lépriselö- 
nek.

N a g y s z. e b c n, márc. 10. Az 
itteni szász Kreis aussehus tegnapi ülé­
sén 25 szóval 8 ellen tudomásul vette 
Brandsch Rudolf szászképviselő 
kilépését a munkapártból.

.iz orosz-román nász met/lti 
nsntt.

Bukarest, ápr. 10. A román 
trónörökös - pár ma reggel érkezett 
haza oroszországi útjáról. — Mint az 
Adventi jelenti, a román politikusok 
köreiben kínos feltűnést kelt az a kö­
rülmény, hogy a cári család két nap­
pal hamarabb hagyta el Pétervárt, mint 
a vendég trónörökös-pár. Tény, hogy 
a fogadtatás igen szívélyes volt, de 
úgy látszik a tervezett házasság 
ügye még is megfeneklett.

Hordán —f/öröf/ kon/likfns.

Bukarest ápr. 10. A görö­
gök által meggyilkolt B a b a m o t z e 
román pap ügye egész Romániában 
nagy izgalmat keltett. A lapok a leg­
szigorúbb vizsgálatot és a tettesek 
szigorú megbüntetését követelik.

tiormforszát/ moralóri tnnoi
kér.

A í h é n, April. 10. Görögor­
szág jegyzéket intézett ahatalmakhoz, 
melyben a délalbániai területek kiürí­
tésére ápr. hó 20-ig halasztást kért.

Miután a lázadást sikerült az al­
bánkormánynak elnyomnia, reményük, 
hogy Görögország a kért halasztást 
megkapja.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, díváitok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiúi uhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szollosy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Üpokok megfelelő fizetés mellett felvétetnek.
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Brassó, Kapu-ulce 0zám.
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

3E, I]

Telefon

Ütéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

zár Mór
aranyművesnél

Weisz-TTiihály-vu 3,.

«>». —— ----^rrrriiTiinaju

Ajánlható cégek Brassóban: |
% I . .........

asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24 F.ptilct- és hutorasz- 
tflos. Minden e szakmába vágó 
munkál és javítási mérsékeli árak 
melleit vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Kiadás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon intvrurhán 482.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. felvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipók nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készilésii félti-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
i'-ndelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
menyii es kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 0. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Kiváltai férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó) árak mellett.

Oeligyiimölcs, zöldség :
iingold Testvérek,

HtrsclHirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iiiszer, friss és sós halak, 
val.'.di koser-itaíok.

Drogériák;
Kraft és lierberth,

ezelőtt Kaiig és Theil. Knzasor 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Étfermef! :
Sétatéri vendéglő étterme,

•v htisler Márton. Kiismert jó konyha. 
Kitűnő italok, l’ilsem ősforrás sor. 
Kellemes nvári kert helyiség.

Divatárii-keresliedöh:
(tract Testvérek,

Kolostor-utcai 9. Úri és női divat- 
áruház. Az ojssz.es blúzokat es nap— 
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendök- 
‘iit'íi és fehémcmüekbvn.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz, és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsóm.

Férfiszabó üzletek:
Bart ha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca tj. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tarlórs 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját h. z.
I érfi divat szabó iizlet. Egyenruhá­
zati intézet Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Ars ti Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszereiési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jóik,ir­
hán tartása elvállal tátik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24 Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

K.itonakóirház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fül. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrad, Ncw-joi k 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér

Gépraktarak
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfatf-vurrógépek. 
Underwoi id-imgépek. Waffenrad és 
Kosmos-kcrékpárok

Hefegyárték
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindeimemü ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozói cik­
kekben. Szolid kiszolgálás ! Viszont­
eladóknak árengedmény

Közsöriis és késesek
Durighello L.,

Kapu-utca Ifi. Első brassói mii- és 
homorú köszörűs móitor üzemre. 
Javítások olcsóm és pontosan esz- 
kóizöltetnek.

Höfélgycrfo:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Kiváltat minden c 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglőit:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufidu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbá íyai é.- 
Czeíl sör.

Klegá is és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak !

Női fodrászok:
-iidovica Soos,

llirscher-utca 5. Színházi fodrásznő 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltad 
a legdivatosabb formában szép ki 
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzö-OzIef
hntig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szabó Béni,
Kórház-utca II. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szőrmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó) divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmjga 
sahh igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2 
Alapítva 1879-ben Telefon 5 -23.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Y észit pecsétnyomó
kát, címereket, monog- 
ramnmkat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Gázvas Int. gázfözöt. gazcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

Fekele utna 37.
BLAZEK

Ho szu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint : Prome­
theus, Junker és Vaílant. — Csator­
názás-, víz- es gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok, — (jáz- 
iz/óifénylámpák és kloscttvk karban 
hutását csekélv havi díjéit végzem.
CSHH • vizvezetf-kek javítását vevmmnel díjta­

lanul eszközlöm.

J. Weitzel J.
bádogos es vízvezeték s/erelo 
BRASSÓ, LOPIAC 7. SZÁM,

Hlvállal mind *n c szakmába vágó munkát, 
u m. csatornázás, vizvezntek és kloset be 
endezcst, fürdőszoba és pincevi/Jecsapofásf

és mindenféle bádogos
mellett sz íikszerűen - Szolid és pontos k,

szolgátás mellett javításokat is elvárai

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám
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Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek
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Hirdelésekef felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Waisz-mihály-u.. 3.

0 jánjhaíó cég ek íBrassóban: j

flszfűíosoli:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24 I'.pillét- és hutorasz- 
Uiliis. Minden e szakmába vágó 
munkál és javítási mér ekeit árak 
mellett vállal.

Buforrflhtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Kiadás készpénz és 
részletre, olcsó árak meltelt. Tele­
fon interurtrán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Miliály-utca 20. hlvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Miliály-utca 23-Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. .Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca fi. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25, sz. alatt Saját készil- 
ményti és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett. |

Qeiiyyümöics, zöldség:

Diuatani-HereshEdöíi :
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és m'n divat­
áruház. Az i«ssz.es blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkemlők- 
lwft és fehémemüekben.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingvertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzlefeh:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca fi Belföldi és 
angol szövet raktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca Hl. Saját h. z. 
férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézel Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsti Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő 
zoló, mindennemű festék, 
üzleti létrák raktára

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállalfatik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24 Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

és má- 
olaj és

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
9 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Becs, Belgrád, New-Jork 
siti. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kéjs 4ii fillér

Géprakfarak
Wetzel Ottó,

Weisz Miliály-utca 30. Saját me 
chamkai műhely. Hfalf-vai rógépek. 
Underwood-írógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Hefegyáríck
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás ! Viszont­
eladóknak árengedmény

Közsöriis és késesek:
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűs motor tizemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó :
I lertrich József,

Hosszu-utca 135. El vállal minden c 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jő 
konyha, kitűnő italok, köbá tyai és 
Czell sör.

Elegáis és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Sclicrg- 
íéle gyapjú szövetek, valamint 
esc ml őrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Női fodrászok;

Gingoid Testvérek,
mrs<I ti racher-u. 4. Zöldség, déligyümötcs, 
csemege, iiiszer, friss és sós halak, 
valódi kóser-italuk.

Grogénak:
Kralt és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör H. 
I énykéjiészeli cikkek raktára.

Éffertnc!! :
Sétatéri vendéglő étterme,

■IniMer Márton. Llismert jői konyha. 
Kitilnö itatok. I’ilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö 
fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállalfatik 
a legdivatosabb formában szép ki 
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzö-üzlef:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. fi.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg

Vésnökök :
Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihaly-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket.

Gázvas lót. gázfdzot. gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Ho ;szu utca 32.
Csakis a/.elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. Csator­
navas-, víz- es gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. Oáz- 
izznfényláinpák é< k loset lek karban- 
lartását csekély havi díjéit végzem.
Csepegő vízvezetékek javításét vevőimnél diita- 

fanul eszközlöm,

J, Weitzel J.
bádogos es vízvezeték s/erelo 
BRASSÓ, LOPIAC 7, SZÁM.

Elvállal mindén e szakmába vágd munkát, 
ti m. i saturnázás, vtzviznték rs klosi-t hr 
icnde/úsl, fűrdfisznba és piik’t’vizlecs.ipnlust 
és mindenféle bádogos munkák.,I felelőssé,; 
mellett szakszerűen Szolul e# i»i«w kl 
szűtgális mellett javításukul is elvállal.

Nyomatott Kgető IVstvé'ek nyomdájában, Kapu-utca 50. s/ám.
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